

## 電子報 2 交換準備手續

### 1) 宿舍申請

只要去 OEAD 官網 <https://www.oeadstudenthousing.at/en/>

註冊帳號，接下來就選擇在因布魯克的宿舍排好自己的志願序提交就可以了，建議收到信就可以趕快準備申請，因為太晚的話可能會沒有位子。申請的時候可以跟宿舍方要求和誰成為室友，我自己是和 OEAD 要求一個亞洲室友，雖然最後室友是西班牙人，但也還不錯。

申請完後過陣子宿舍方就會寄信給你成功申請到以及相關注意事項，要告訴宿舍方你抵達宿舍的時間，他們會安排你的入住手續。

### 2) 保險

因為我有計畫和家人提早出來旅遊，先買好來回機票後發現會待在歐洲超過半年(約 186 天)，這種情況就不適用國泰人壽 180 天的國泰遊學申根保險，我是多次和保險公司請教過後，自行計算打工度假 365 天方案或者保兩張半年遊學申根保險哪個比較划算，最後選擇保兩張國泰半年遊學(180+6 天)的方式。

### 3) 簽證 Visa D

要辦理簽證非常簡單，只要進入奧地利辦事處的官網找 Visa D 學生簽證即可，裡面有清楚說明該準備的文件，不過要注意保險證明必須是申根英文證明，如果不清楚格式的話也可以寄信詢問辦事處，我去現場時她辦事處人員非常親切，還提供了一張副本給我參考。

### 4) 準備要給 Christoph 交換生資料

要交給 Christoph 的資料非常繁瑣，有護照、證件照、機票、保險等，不過他會寄大量信箱給你告訴你需要準備哪些文件，所以也不用太擔心。不過要注意的是，要交一份 CV 給 Christoph，如果做的不好會被退回來，所以大家再製作的時候要仔細閱讀他針對 CV 的標準，不然就要花更多的時間申請。

### 5) 市政廳登記人口

到達因斯布魯克後就可以開始採買日用品並去市政廳做人口登記，步驟都很簡單，不懂都可以直接問宿舍管理員 Angela，她人非常好，會協助我們填寫要繳交到市政廳的資料，還有要怎麼走，基本上步驟都相當簡單不用擔心，這裡有一堆交換生都要跑這個流程，不會也可以問他們。至於市政廳在哪，其實就在老城區走個 10 分鐘就到了，只要進去抽號碼牌等著給資料就好了。

#### 6) 準備選課

基本上 Christoph 會提供很多選課的資料，在開學前也會有一次線上說明會和好幾次線下說明會，有些時程是強制出席的，所以大家在閱讀資料的時候要注意，因為有些交換生沒出席幾次的說明會讓 Christoph 不太高興，小心他會記住你的名字。

#### 7) 行李準備

如果接下來想要一直出國旅遊的人可以思考一下要不要帶登機箱和行李袋，因為搭飛機如果有登機箱不只比較方便，行李費用上也可能更划算，再來建議帶個腰包，去治安欠佳的地方旅遊腰包也比較能顧好自己的重要物品。然後衣服和日用品不需要帶太多，因為這裡基本上東西都有，去 Muller、dm、IKEA 等商店都能買到，不過建議大家可以帶一些台灣的小零食過來，畢竟在這裡的亞洲超市買食物還是貴非常多，而且這些零食也可以送朋友做國民外交，我自己是帶了維力炸醬、統一肉燥麵還有科學麵來因斯布魯克，不然在這裡生活有時候很想念台灣的食物真的很痛苦。

#### 8) 銀行

銀行的部分可以考慮網路註冊 Revolut，但基本上除了和朋友一起吃飯互相轉帳以外，也不太會用到，而且我有領歐元現金出來，平常去超市採購也多用信用卡支付，所以覺得不一定需要去銀行辦一個新戶頭，到時候還要註銷很麻煩。不過使用信用卡要注意提前和銀行確認好 PIN 碼、OTP 碼和現金回饋的部分，不然來歐洲不能刷卡會非常麻煩。

#### 9) SIM 卡

我辦電話卡的方式是直接去 Hofer 買實體網卡，註冊教學直接上網查很多人都有提供很詳盡的教學，操作上蠻簡單的，我自己是選擇一個月 14 歐的方案，我從來沒有用完過，因為宿舍本身就有提供網路，大學也有提供學校網路，所以大家可以在註冊時考慮一下甚麼方案比較適合自己。